§6. C1o:keHye 1 BIYUTAHUE MOJ0KUTEJIbHBIX H OTPHIATEIbHBIX YHCEJI.
CroxeHue oTpunaTeabHbIX yucen. (1m.32).

MaremaTtuka. 6 kiacc

Hybposuna Ceetiiana BiagumupoBHa
Tema camoo0OpazoBanust: «KOHTPOJIb 3HAHUH yYaIIUXCs B YCIOBUAX KOPPEKLIMOHHOM HIKOJIBD.

XoJ ypoka
Tema ypoka: CioxxeHue OTpUIaTeNIbHbIX uynced. (1m.32).
eJIM YpOKa:

Ienn nesiTeIbHOCTH MeAarora: MO3HAKOMMTH C IIPABWJIOM CJIOYKEHUS OTPULIATENbHBIX YMCEN; CO31aTh
YCIJIOBHS IJIs 3aKPEIUIEHUS 3HAHUSI 3TOTO MTPABUJIa B XO/I€ BBIIIOJHEHUS YIPAKHEHUI.
IIpenmeTHble: CKIaAbIBAIOT OTPULATENBHBIE YU CIIA, IPOTHO3UPYIOT PE3YJIbTAT BBIUYUCIICHUS.
JInyHOCTHBIE: OOBIACHIIOT camMmoMmy cebe CcBOM Haumbojee 3aMeTHbIe JIOCTHIXKEHUS; IPOSIBISIOT
MOJIOKUTEIPHOE OTHOILIECHHE K YPOKaM MaTE€MaTHUKH, IIMPOKHA HMHTEpeC K HOBOMY y4yeOHOMY MaTepuaiy,
criocobaM pelieHus: HOBBIX Y4eOHBIX 3a7a4, J00poKeIaTeIbHOE OTHOIIEHNE K CBEPCTHUKAM.
MertanpeamerHbie:
— pe2ynamusHble: TIOHUMAIOT PUYMHBI CBOETO HEYyCIeXa U HaXOoIAT COCOObI BBIXO/A U3 ATOM CUTYaIUH;
— nosHasamenvHble: NEPEJAIOT COJAEPKAHUE B CKATOM UJIU Pa3BEPHYTOM BUJIE;
— KOMMYHUKAMUGHble: YMEIOT CIIyllaTh APYTUX, IPUHUMATh JAPYTYK TOUKY 3PEHUs, U3BMEHUTh CBOIO TOUKY
3peHusl.
Koppexkyuonnsie: cnoco6CTBOBaTh Pa3BUTHIO CIIYXOBOT'O BOCIIPUSITUS U BHUMaHUS; KOPPEKIIHS U pa3BUTHE
CBA3HOM YCTHOM peuu 4epes3 MOJHBIE, pa3BEPHYTHIE OTBETHI;
PecypcHblii MaTepual: KAPTOUKH Ha [€YATHON OCHOBE, KAPTOUKM HA MArHUTHOM OCHOBE ISl YCTHBIX
yOpaXXHEeHU u pa3BuBatomied paborbl «Haiinu ommOKy», HHTEpaKTUBHAs JOCKAa JJIsl IPOBEPKU
CaMOCTOSITENILHOM paboThl B Mapax.

VRIF

I. OpranmzannoHHbIi MOMeHT. AKTyanus3anusi 3Hanumd. Hwu xao! 3apasctyiite! Hu xao mo-
KUTalCKH, OYKBAJIbHO O3HAYAET: «HU» - Thl, «Xa0» - XOPOIINH, 3HAYUT, KaXAbIH U3 Bac XOPOUIMM U y Bac
Bce monyuutcs. CerogHss He COBCEM OOBIYHBIM YpOK, B KJlacCe MPHUCYTCTBYIOT T'OCTH, MOBEPHHUTECH U
IIPUBETCTBYMTE UX.

Ms1 xuBeM B Poccun — Benukoit morydeid crpane. Poccust MupositoOMBO€ rocy1apcTBO U MOJIEPKUBAET
N00Opble OTHOILLIEHHUS! CO BCEMM CTpaHaMHU. Y Hac Ha BOCTOKE IO COCEJCTBY €CTh CTpaHa, KOTOpas HE MeHee
Benukass U Morydas. Oto Kwurail. Kutail Gorar cBoell ucrtopued, CBOMMH JIOCTH)KEHUSMH U CBOUM
HEOILIEHUMBIM BKJIa/I0OM B UCTOPHIO [IUBHIIN3ALINH.

C ypokoB MCTOpPHM BbI 3HaeTe, KaKOM BKJIAJ] BHECIM KUTailbl cBOMMU H300pereHusMu. [logenurecs:
(uzobpemenue 6ymazcu, pappopa, getiepeepkos, Kumaliyvl nNepPeLIMU BLINIAGTALU CMATb U YY2YH, NEPEbLIMU
CManu mKamo weik).

- A moueMy MbI cerosins 3aroopuin o Kutae, u B uem cBsi3b Mex 1y Kuraem u temoit ypoka?

Kumaiiyvl nepsvimu nayuunucy bln0OIHAMb 0EUCMBUS C YUCIAMU, UMEIOWUMU PA3HbLE 3HAKU.
-3HauYuT, 4TO HAM IPEICTOUT y3HATh?
Kak evinonnams Oelicmeus ¢ uuciamu, uMerowumu pasHule 3Haku!
A kakue gercTBus?
Ymnooicenue, denenue, cnosicenue, sbruumaniue.
Ho BbI yke u3yuanu 1eHCTBUS C HATypalbHBIMU U IPOOHBIMH YUCIIAMHU, TaK C KAKOTO HAYHEM?
Cnooicenue.
Tema ypoka - «Cnoscenue ompuyamenibHblX YUCe),

Il. YcrHble ynpa:knenusi. BBegenue B Temy ypoka.

JIeNCTBUAM C OTPHULIATEIILHBIMU YUCIAMHU KMTAWIBl HAYYMJINCh BO 2 BEKe J0 Hamel 3pel. M TonkoBamuck

OTpHULATENbHBIE YMCIIA KAaK JIOJIT, a TIOJOKUTENbHbIE KaK UMYILECTBO.

1. - JlaBHBIM-7aBHO, 3a Benukoit Kurtaiickoil CTeHOMU, KUK CBOOOIHBIC OOIIMHBI 3€MJIEIETBIIEB, KOTOPHIE
Bo3zenbIBaM puc. [IpaBuna B o0muHax ObUIM CTpOrue, Kakue - y3Haete u3 TpakTara o 3emJe/enuu B
oO1InHeE.

Xox ypoka



TPAKTAT o 3BEMJIEJEJINHU B OBIIMHE )

ITpu pacnpenesneHnn yposkasi HaJIO YYUTHIBATh: \ ]K j‘i
Ha nocanxy — He meHee 20 MeIIKOB i

Ha eny — He MeHee, yeM 110 2 MelIKa Ha Ka)kJI0ro 3eMJie/ieNblia OOIINHEI B TOA.

W3k MOXHO TPAaTHTh 110 YCMOTPEHHUIO OOIIMHBI

Puc B Menikax MOXKHO XpaHUTb He OoJiee roja. -

B Tabnuny ypoxas 3aMCBhIBatOTCS TOJIBKO YMCIOBbIE 3HAUCHUS.

Paboty cieayer BBIIONHATE OBICTPO.

- Hy uto, Haunem? B o6muHe paboTaroT 5 3emiie1enbles.

- ¥V Bac uMeeTcs 3aroToBJIEHHbIE TAOIMILbI YpOKasi, KOTOpbIE Bbl OyJeTe 3allojHATh roJl OT roja, cooupas

yposkail. Bygem cunTtaTh 4TO B 00IIME KIIN 5 YETIOBEK.

—

SourwdE

l'on Becob ypoxkait Ha cemena (nocanka) | Ha eny (Bcero) | MU3numiku (Ha pockours) | Pacuetst
1-p1ii rog 45 mewxos 20 10 15 +15
2-oi rox | 12+15=27mewxos 20 10 0 -3 ooz
3-uii roj 8 mewkos 20 10 0 -22 oone
4-L1i TOO 68 mewros 20 10 13 +13

- Bama 3agaua pacnpenenuTs yposkai, COrJIacCHO ITpaBUIaM, KOTOPBIE 3alIUCaHbl B TPAKTATE O 3€MJICJIEIINH B
obmuHe. Tpakrar nepen BaMu

Pa6ora B rpynnax:

- Pacnipenenute mmeromuiics y Bac ypoxail 1-ro roma: Ypoxkail B 3TOM rojy HOJIy4WJICS HA CJlaBy, ax
45MenikoB. Pacripenenute ero kak Bbl CYUTAETE HYKHBIM

- 'ox 2-oii: T'ox BbIgAJICST HEYPOKAWHBIM, JOXKIJIMBBIM U XOJOAHBIM. Ypoxkail ¢ 20 memkoB - Bcero 12
MmeiukoB. Pacnpenenute. (Ecnu getu He 3HAIOT Kak paclpelenTh, TO HaJl0 0OrOBOPUTH, KaKk MOCTYHAIOT B
KU3HU JIIOJIU, €CIIM y HUX HE XBATaeT JACHETr WU MPOAyKTOB. IIpuxonsar K BbIBOAY, YTO HAJIO B3SATh B JOJT.
JloroBopumcsi, 4To TO KOJMYECTBO, KOTOpOE ObLIO B3ATO B JOJIr, 0003HA4YaTh CO 3HAKOM MUHYC, T.€.
OTpHULATENbHBIM YUCIIOM. Tak MocTynanu JpeBHUE KUTANIIBI.)

- 'ox 3-mii: 'ox BeIancs eme Ooniee cypoBblit U puc He ypoauics. Beero 8 memkos. Pacnipenenure.

I'on 4-prii: Hy, cnaBHoe neto. Ypoxail HeObIBasblil, HE 3ps Bbl BEPHJIM, YTO MPUPOJA CMHIOCTHBHUTCS.
VYpoxaitHocTh 68 memikoB! Pactipenenure.

Jlemu pacnpeodensirtom, He 3a0b18as 0 MOM, YMO HYHCHO OMOAMb 00JI2U.

-JlonroB Her, Ha Oyaymui ypoxkai 3al0XKHMIM, HA €1y OCTAaBWJIM, Ja €Ille H3JIUIIKH OCTAJHCh.
[Tocmotpute Ha 2-mit rox. Ckombko y Bac ObUT JONT - -3, a B 3-bIif TOJ eme B3sutu joyra -22. Kak BbI
y3HaJIA, CKOJIBKO y Bac JOJIT COCTABJIAET 3a JBa roaa?

-Cnoorcunu u nocmaguiu 3HaK MUHyC

Mononusl! Ilomydaercs Bbl caMHM  CIIOKHIM OTpULATENbHbIE uuciaal A Kak MOXHO Ha
MaTeMaTUYeCKOM SI3bIKE CKa3aTh, KaK CIIOKHUTH JIBa OTpUIATENbHBIX yrciia? B yueOHuke Ha ctp. 176.

Hemu ¢popmynupyrom npasuno. "dmoodvl cnodxcums 06a ompuyamenbHvlxX YUcid, HA00 CIOHCUMD
UX MOOY1U U nepeod NOJIYHeHHbIM Pe3ylbmanom nOCMagums 3HaK Munyc' .

-C MoMOIIbI0 MAaTEMATHYECKUX 3HAKOB MBI MOYKEM 3TOT CIIOCO0 MPEICTaBUTh CIEAYIOUIMM 00pa3oM:

-at (-b) = - (l-al +| - bf) = - (a +b)

I11. PaGoTa mo Teme ypoka.

OTtkpoiiTe TeTpaan. 3aNUIIATE JaTy U TEMY YpOKa. 3alIUIINTE MPABWIO CIOXKEHUS OTPHULATEIBHBIX YHCET.

Ha nocke 3amuceiBaercs mpumep -9 + (-12) = -21
Iucomenno na oocke u 6 mempaou. Paboma c yueonuxom. Ctp. 177.

M 2

~2 1045, Buinossure caomenne:

a) -35 + (-9); x)-1.6 + (-4,7):
6) ~7 + (~14); e) =5,6 + (-2,4);
B) =17 + (-8); x) -8,8 + (—4,2);

r) -5 + (—238); 3) 1,75 + (-8,25);



[Tomo6HOE 3a7aHue CAeAyeT BHITOIHUTE I0MA. 3alUIINTE B JHEBHUKY 3a7anue Ha oM. Nel056 (a-e).
1V. ®usznaysa.

1. «Koopounammuaa npamaa»

Hanomuute ycnoBue npu KOTOPOM MpsiMasi CTAHOBUTCSI KOOPIMHATHOW MPSIMOH.

VY KaXaoro ecTb KapToyku ¢ yucioMm oT -9 mo +9. [lo xomaHae mocTaBbT€ CBOIO KapTOUKy Ha
COOTBETCTBYIOIIUH MITPUX HA KOOPJUHATHOMN MPsIMON. BBIXOIAT TOJBKO Te. Y KOro B pyKax 4uciia, MOJIyJb
KOTOpPBIX paBeH 1, 2, 3 ... 9. Kaxxgomy unciy HaiiiuTe MECTO Ha KOOPAWHATHOM MPSIMOI Ha JOCKE. ..
Kaprouku BeIBemMBarOTCS Ha JOCKY napamu. Kakoe uncio ocranock 6e3 mapei? (0) mouemy?

Kak MoxHO Ha3BaTh Bce 3T uncia?

2. «llepedsusicenue no KOOPOUHAMHOU NPAMOIL).

31ech BaM MOHAA00MUTCS BHUMAaHUE U CKOPOCTh. PaboTaeM ¢ KOOpAWHATHOHN MPsIMON COCTAaBICHHOHN Ha
nocke. Mbl OyieM 3pUTeNbHO MepEMEIIaThCs 0 KOOPIMHATHON MPSIMOH.

Kaxxayro HOByO IrpyIiy IBUKEHUN HAUMHAEM C Hadyajla KOOPAMHAT, T.€. C TOUKU HOJIb.
1. BneBo Ha 5 enuHMII, BICBO HA 3 SIUHMIIBI — 3aMIHCAIN PE3yIbTaT B TETPab. (-8)

2. BripaBo Ha 2 eIMHUIIBI, BICBO HA 7 CIUHUI] — 3aMCAIN Pe3yibTaT. (-5)

3. Biieo Ha 9 enuHMIL, BIIPaBoO HA 3 €IUHUIBI— 3aMTUCAIN pe3ybTaT. (-6)

4. BieBo Ha 2 eMHMIIBI, BJICBO HA 5 €IMHHUIL — 3arucaiu pe3yabrar. (-7)

5. BnpaBo Ha 5 equHMII, BIEBO Ha -6 eAMHUIIBI— 3amucanu pe3ynbrar. (-1)
(Pabomatrom ¢ koopounamuou npamou.) Camonpogepka.

V. IlepBuuHoe 3aKpenJieHne 3HAHUM.

[Tpunymaiite cioBa, KOTOPBIE SBISIOTCS CHHOHUMAMH TOHSITHSI OTPHUIATEIBHBIX YHCEI, KOTOPBIC
BCTPEUAIOTCS B KHU3HU. (VObIMOK, npouzpsius, 0012, pacxoo, 21yOura, Mopo3s, Xouoo)

[Mpunymaiite 3agaHWe Ha CIIOKEHHE OTPHIATEIBHBIX YHUCEJ, WCIONb3ysd JaHHBIE CJOBa W
JI€MOHCTPALIMOHHBII TEPMOMETD.
V. 3ananue Ha neyaTHol ocHOBe. CaMoCTOsITe/IbHAsI padoTa ¢ cCaMONPOBEPKOA.

o BeraBbTe NpONyIIEHHBIE CIOBA TaK, YTOOBI MOJTYYHIOCH
BEpPHOE BHICKa3bIBaHUE.
Yro6bI CJI0MKHUTS I1BA OTPUIIATEIBHBIX YHACIa, HAJLO0:

1) cinoKuUTH UX ) 5

2) mocTaBUTh IEePe] IOJYIEHHBIM YUCIOM 3HAK

e Haiigure MOAYJIb YNCIIA:

a) 6] = 6) |[-10|= B) |-3,7| =
1
-18|= 43| = __l:
18] 43 | !
|-85|= 27| = ‘_2§;= )
4

@ Buonnure croxenne.

~-15+(=5) = -7,8+(-1,5)=
-16 + (-16) = -40+(-23,1)=

VI. Utor ypoka.

Pedaexcus yueOHOM nesiTeJIbHOCTH.
[TokaxuTe Ha TEMOHCTPAITMOHHOM TEPMOMETPE Ha CKOJIKO BBl MOYKETE OIIEHUTH CBOIO pabOTY Ha YpPOKE.
ITonBeaeHue UTOroB ypoka.
Kto rotoB chopmynrpoBaTh BONPOCHI, CBSI3aHHBIE C TEMON ypoka?
Yuutens BBICTABISET OLEHKU JETSIM 32 YPOK C KOMMEHTHPOBAHUEM.
VII. Jomammnee 3axanue: n. 32; Nel056 (a-e).
K noneoenvnuky ¢ oubdnuomexe naiumu uH@oOpmayuio 0 UCMOPUU OMpPULAMEIbHBIX YUCE.



Caoxenue OTPUHATCIAbHBIX YUCEJI. (n32).

TPAKTAT o 3BEMJIEJAEJINA BIIIMHE KK
03 JI B OBII] *YK ﬁé

MartemaTtHka. 6 Kiacc

[Tpu pactipeneneHnn ypoxasi HaJ0 YYUTHIBATH:
Ha nocaaky — ne menee 20 Me1IkoB

Ha eny — He MeHee, 4yeM 10 2 MeIIKa Ha KaXKIIOTO 3eMJIe/IeNblia OOIIUHBI B TOI.
W3muiky MOYKHO TPaTHTh IO YCMOTPEHHIO OOIIMHBI

Puc B Memnikax MOXKHO XpaHHUTh He 0oJjiee roja.

B Tabnuity ypoxasi 3aMCBhIBaIOTCS TOJIBKO YHCIIOBBIC 3HAYCHHUS.

Paboty cineayer BBITOTHATH OBICTPO.

B ob6muHe paboTtaror 5 3emiieIeNbIeB.

SourwdE

. Ha cemena Haeny N3nuimku
l'on Beck ypoxait Pacuersl
(mocaska) (Bcero) (Ha pocKoIIb)
1-p1ii rop 45 MemkoB
2-0M roj
3-mii rog
4-LIH TOX

§6. Ci10keHe M BBIYMTAHHE MOJI0KATEIbHBIX H OTPHIATEIBHBIX Ynces. ClIOXeHIe OTpUIaTeNbHBIX ducel. (11.32).
Marematuka. 6 kitacc CamMocTosATeIbHas pa60Ta.

° BeraBeTe IpONyIIeHHBIE CJIOBA TaK, 4YTOOBI MOJYyYHJIOCH
BEPHOE BBICKa3bIBaHUE.

YT0o0bI CJI0MKHUTH IBA OTPUIIATEJIBHBIX YHCJIa, HAN0:

1) CJIOKHATE UX -

2) nocTaBUTh Nepej MOoJYyYeHHBEIM YUCJIOM 3HaK -

e Hailigure MoAyJIbL YMCIa:

a) |6| = 6)|-10[= _ _ B)|-8,7|= o
-18|= 43= I-l|= -
7
35| = 7= ‘—2§‘= o
4

o BrinosHUTE CIIOXKeHue.

a) -3 + (-7) = 6) —2,7 + (~4,3) =
~15+ (-5) = ~7,8+(~1,5) =

~16 + (-16) = ~40 +(-23,1) =




